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Η Ευρώπη επιβεβαιώνει την ανάγκη της για
τη χρήση καλλιεργειών και ζωοτροφών ΓΤΟ
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Η Επιτροπή Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου απέρριψε την
πρόταση* της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για κάθε χώρα να αποφασίζει ανεξάρτητα εάν θα επιτρέψει
τα τροποποιημένα τρόφιμα και τα ζωοτροφές στην επικράτειά της, μετά την έγκριση από την
Ευρωπαϊκή Αρχή Ασφάλειας Τροφίμων (EFSA). Η απόφαση της Γεωργικής Επιτροπής ελήφθη με
28 ψήφους υπέρ, 8 κατά και 6 αποχές. Πριν την ψηφοφορία στην ολομέλεια, η πρόταση θα
εξεταστεί και από την Επιτροπή Περιβάλλοντος της ΕΕ.

Ο Άλμπερτ Ντες, Γερμανός ευρωβουλευτής από το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα (ΕΛΚ), υπεύθυνος
για το νομοθετικό φάκελο στην επιτροπή, δήλωσε ότι το μήνυμα για απόσυρση της πρότασης είναι
σαφές: "Δεν χτίσαμε την ενιαία ευρωπαϊκή αγορά για να επιτρέψουμε στις πολιτικές αποφάσεις να
την καταστρέψουν εντελώς." Η απόφαση της ευρωπαϊκής ελίτ είναι ουσιαστικά μια παραδοχή ότι ο
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γεωργικός τομέας δεν είναι αρκετά ανεξάρτητος και δεν μπορεί να λειτουργεί ανεξάρτητα από τις
παγκόσμιες τάσεις και τις γεωργικές αποφάσεις πέρα από τον Ωκεανό. Ο Γερμανός
ευρωβουλευτής έδωσε ένα συγκεκριμένο παράδειγμα με τους παραγωγούς πουλερικών που
ταΐζουν τα ζώα τους με σόγια, το 90% της οποίας εισάγεται στην ΕΕ από χώρες που καλλιεργούν
ΓΤΟ. Σχεδόν όλοι οι κτηνοτροφικοί τομείς εξαρτώνται 100% από τροποποιημένες ζωοτροφές και
δεν μπορούν να επιβιώσουν εάν απαγορευτεί η εισαγωγή τους. "Εάν αποδεχτούμε αυτή την
απόφαση, θα γίνουμε πολύ πιο εξαρτημένοι από τις εισαγωγές τροφίμων από τρίτες χώρες, οι
οποίες δεν θα σέβονται πάντα τα υψηλά μας πρότυπα παραγωγής. Και θέλουμε να αποφύγουμε
ένα τέτοιο σενάριο," πρόσθεσε ο Ντες.

Η Επιτροπή Περιβάλλοντος στο ΕΚ θα έχει τον τελευταίο λόγο σε αυτό το νομοσχέδιο. Η έκθεσή
της, που συνέταξε ο δεξιός Ιταλός Τζιοβάνι Λα Βία, καλεί επίσης για απόσυρση της πρότασης. Η
Επιτροπή Περιβάλλοντος και Ασφάλειας Τροφίμων δεν έχει ακόμη εκφραστεί επί του θέματος. Τον
Οκτώβριο, οι υπουργοί γεωργίας της ΕΕ θα συζητήσουν επίσης τον κανονισμό για τα ΓΤΟ.

* τον Απρίλιο, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρότεινε ότι αφού ένα ΓΤΟ εγκριθεί για καλλιέργεια ως
τρόφιμο ή ζωοτροφή στην Ευρώπη από την Ευρωπαϊκή Αρχή Ασφάλειας Τροφίμων, τα κράτη
μέλη θα πρέπει να έχουν τη δυνατότητα να απαγορεύσουν τη χρήση αυτού του ΓΤΟ στη
διατροφική τους αλυσίδα. Απαιτήθηκε να αιτιολογήσουν την άρνηση με επιχειρήματα σχετικά με
τους κινδύνους για την ανθρώπινη και ζωική υγεία και το περιβάλλον, καθώς αυτοί είναι οι λόγοι
για τους οποίους επιτρέπεται ή διακόπτεται η χρήση του αντίστοιχου ποικιλιακού τύπου σε
ευρωπαϊκό επίπεδο.


